
ヤングケアラー実態調査
中間報告

令和４年１１月
子育て支援課

※この中間報告はアンケート調査の数値を一部抜粋して作成しています。
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ヤングケアラー実態調査

市内の小学校に通う６年生全員、市内中学校に通う２年生

全員、高校２年生相当の市民全員の合計１，２８２名を対象に

調査を行った。

小学校６年生 中学校２年生 高校２年生相当

回答あり ９１．１％ ８９．７％ ３７．３％

回答なし ８．９％ １０．３％ ６２．７％
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区分 内 容

⑴ 調査対象

市内の小学校６年生全員、中学校２年生全員、高校２年生相当の市民全員
１，２８２名

小学生調査 ・市内小学校に通う６年生全員
（４１４名）

中学生調査 ・市内中学校に通う２年生全員
（４２８名）

高校生調査 ・高校２年生相当の市民全員
（住民基本台帳から４４０名）

⑵ 実施時期 ９月２８日から１０月２４日まで

⑶ 回答形式

小学生調査 ・学校でタブレットの通信端末を使用しWeb上で回答
する。

中学生調査

高校生調査 ・調査票を郵送し、ＱＲコード等を読み取りスマホ等
の通信端末を使用して回答する。

調査について
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回答人数と回答率

回答, 

89.7%

未回答, 

10.3%

中学校２年生

回答, 

91.1%

未回答、

8.9%
小学校６年生

回答, 

37.3%

未回答, 

62.7%

高校２年生相当
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小学校６年生

中学校２年生

高校２年生相当

414
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164

回答数

該当数
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悩んでいることはありますか

ある, 94

ある, 141

ある, 82

ない, 283

ない, 243

ない, 82

0 50 100 150 200 250 300

小学校６年生

中学校２年生

高校２年生相当

ある, 

24.9%

ない, 

75.1%

小学校６年生

ある, 

36.7%

ない, 

63.3%

中学校２年生

ある, 

50.0%

ない, 

50.0%

高校２年生相当
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どのようなことに悩んでいますか
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14 

30 

53 

41 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

病気や障がいのある家族のこと

学費など学校生活に必要なお金のこと

無回答

塾や習い事ができないこと

家庭の経済的な状況のこと

その他

家族内の人間関係のこと

自分のために使える時間が少ないこと

自分と家族との関係のこと

部活動のこと

友人との関係のこと

進路のこと

学業成績のこと

高校２年生相当 中学校２年生 小学校６年生
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相談にのってくれる人はいますか

56 

92 

58 

4 

8 

6 

32 

39 

17 

 0  10  20  30  40  50  60  70  80  90  100

小学校６年生

中学校２年生

高校２年生相当

話はしたくない いない いる

いる, 

60.9%

いない, 

4.3%

話はしたく

ない, 

34.8%

小学校６年生

いる, 

66.2%
いない, 

5.7%

話はしたく

ない, 

28.1%

中学校２年生

いる, 

71.6%

いない, 

7.4%

話はしたく

ない, 

21.0%

高校２年生相当
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お世話（ケア）をしている人はいますか（全体）

全体で集計したところ、回答者９２５名のうち、「いる」と回答した

子どもは、５９名いた。これは、回答者数の６．４％に当たる。

いる, 59 

いない, 866 

 0  100  200  300  400  500  600  700  800  900  1000

全体

いる, 6.4%

いない, 

93.6%
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お世話（ケア）をしている人はいますか

いる, 33 

いる, 20 

いる, 6 

いない, 344 

いない, 364 

いない, 158 

 0  50  100  150  200  250  300  350  400

小学校６年生

中学校２年生

高校２年生相当

いる, 8.8%

いない, 

91.2%

小学校６年生

いる, 5.2%

いない, 

94.8%

中学校２年生

いる, 3.7%

いない, 

96.3%

高校２年生相当
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2 

2 

6 

2 

26 

7 

1 

13 

1 

2 

2 

2 

1 

1 

 0  5  10  15  20  25  30

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他の方

無回答

高校２年生相当 中学校２年生 小学校６年生

お母さん, 

5.3%

お父さん, 

5.3% おばあさ

ん, 15.8%

おじいさ

ん, 5.3%
きょうだい, 

68.3%

小学校６年生

お母さん, 

31.9%

お父さん, 

4.5%

きょうだ

い, 59.1%

その他の

方, 4.5%

中学校２年生

お母さん, 

25.0%

お父さん, 

25.0%

おじいさん, 

25.0%

きょうだい, 

12.5%

無回答, 

12.5%

高校２年生相当

お世話（ケア）をしている人はだれですか

兄弟を世話している割

合が高いが、親や祖父母

の世話をしている子どもも

いた。
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4 

3 

1 

1 

1 

1 

17 

5 

9 

1 

1 

12 

2 

4 

4 

1 

1 
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 0  2  4  6  8  10  12  14  16  18

高齢（65歳以上）

介護が必要

認知症

身体障がい

知的障がい

精神疾患、こころの病気等

依存症

その他の病気

日本語が苦手

幼い

その他

わからない

無回答

高校２年生相当 中学校２年生 小学校６年生

お世話（ケア）をしている理由は

お世話をしている理由は「幼い」ことを理由にしたものが一番多い。

高齢や介護、知的障がいといったことを理由にした回答もあった。
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高齢 , 10%

介護が必

要, 7%

認知症, 2%

知的障害, 

2%

その他の病気, 

2%

日本語が苦手, 

2%幼い 41%

その他 12%

わからない

22%

小学校６年生

知的障害, 5% 精神疾患等

5%

幼い 60%

その他 10%

無回答 20%

中学校２年生

高齢 58%
介護が必要

14%

知的障害

14%

幼い 14%

高校２年生相当
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23 

17 

3 

3 

6 

2 

1 

1 

2 

4 

14 

7 

1 

1 

2 

2 

3 

2 

1 

1 

 0  5  10  15  20  25

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

親戚の人

自分のみ

福祉サービスを利用

その他

無回答

高校２年生相当 中学校２年生 小学校６年生

お世話（ケア）を誰かとしていますか

父や母と一緒にお世話をしている子どもが多いが、「自分のみ」や「その他」といっ

た回答もあった。小・中学生は複数の人とお世話をしているが、高校生は母親や

兄弟とお世話をしていた。
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母親 37%

父親 27%
祖母 5%

祖父 5%

兄弟 10%

親戚 3%

自分のみ 2%

福祉サービス, 

2%

その他 3%

無回答 6%

小学校６年生

母親 39%

父親 19%

祖母 3%

祖父 3%

兄弟 17%

自分のみ 5%

福祉サービ

ス, 3%

その他 5%

無回答 6%

中学校２年生

母親 43%

兄弟 29%

その他 14%

無回答

14%

高校２年生相当
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0～1時間, 

16 , 49%

2～3時間, 

10 , 30%

4～5時間, 

1 , 3%

10時間以上, 

1 , 3%

無回答, 5 , 

15%

小学校６年生

0～1時間, 

5 , 25%

2～3時間, 

4 , 20%4～5時間, 

3 , 15%
6～7時間, 

1 , 5%

12時間

以上, 3 , 

15%

無回答, 4 , 

20%

中学校２年生
0～4時間, 

4 , 67%

10時間以

上, 1 , 16%

無回答, 1 , 

17%

高校２年生相当

平日に何時間くらいお世話をしていますか

お世話の時間は、３時間以内が多い。なかには、１０時間以上という回答もあった。
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カテゴリ 小学校６年生 カテゴリ 中学校２年生 カテゴリ 高校２年生相当

学校又は職場に行きたくても行け
ない、休んでしまう

1 
学校又は職場に行きたくても行け
ない、休んでしまう

0 
学校又は職場に行きたくても行け
ない、休んでしまう

0 

どうしても学校を遅刻・早退をし
てしまう

0 
どうしても学校を遅刻・早退をし
てしまう

0 
どうしても学校を遅刻・早退をし
てしまう

0 

宿題をする時間や勉強をする時間
が取れない

4 
宿題をする時間や勉強をする時間
が取れない

3 
宿題をする時間や勉強をする時間
が取れない

0 

睡眠が十分に取れない 1 睡眠が十分に取れない 4 睡眠が十分に取れない 1 

友人と遊ぶことができない 3 友人と遊ぶことができない 4 友人と遊ぶことができない 0 

部活や習い事ができない、もしく
は辞めざるを得なかった

1 
部活や習い事ができない、もしく
は辞めざるを得なかった

1 
部活や習い事ができない、もしく
は辞めざるを得なかった

0 

進路の変更を考えざるを得ない、
もしくは進路を変更した

0 
進路の変更を考えざるを得ない、
もしくは進路を変更した

1 
進路の変更を考えざるを得ない、
もしくは進路を変更した

0 

自分の時間が取れない 2 自分の時間が取れない 3 自分の時間が取れない 1 

その他 5 その他 0 その他 0 

特にない 0 特にない 12 特にない 3 

無回答 20 無回答 1 無回答 1 

N （％ﾍﾞｰｽ） 33 N （％ﾍﾞｰｽ） 20 N （％ﾍﾞｰｽ） 6 

お世話をしていることで影響が出た経験は

勉強時間、睡眠時間、友人との遊び、自分の時間等、生活の中で影響が出てい

る。
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休んでしま

う3%
勉強時間が

取れない11%

眠る時間3%

遊ぶ時間8%

習いごと3%

自分の時間

5%

その他13%

無回答54%

小学校６年生

勉強時間が取

れない 10%
睡眠がとれ

ない 14%

遊ぶ時間, 14%

部活や習い事, 

4%
進路の変更等

4%

自分の時

間, 10%

特にない, 41%

無回答, 3%

中学校２年生

睡眠が取れ

ない, 16%

自分の時

間, 17%

特にない, 

50%

無回答, 17%

高校２年生相当
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体力面で

大変

11%
気持ち

の面で

大変

20%

時間の余

裕がない

8%

特に大

変さは

感じて

いない

58%

無回答

3%

小学校６年生

身体的にき

つい

9%
精神的

にきつい

18%

時間的余

裕がない

17%

特にきつさは感

じていない

52%

無回答

4%中学校２年生

身体的にき

つい

12%

精神的にき

つい

25%

時間的余裕

がない

12%

特にきつ

さは感じ

ていない

38%

無回答

13%

高校２年生相当

お世話をすることに大変さ、きつさを感じますか

特に大変さ、きつさを感じていない小・中学生は半数である。高校生では、約４割

がきつさを感じていないと回答している。
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ある

30%

ない

70%

小学校６年生

ある

20%

ない

80%

中学校２年生

ある

17%

ない

83%

高校２年生相当

お世話を必要としている家族やお世話の悩みを相談したことはありますか

お世話をしている子どものうち、小・中・高校生ともに約２０～３０％の子どもが相

談したことがあると回答した。
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カテゴリ 家族 親戚 友人
学校の先生
（保健室の
先生以外）

保健室の先
生

スクール
ソーシャル
ワーカー等

医師や看護
師、その他
病院の人

ヘルパーや
ケアマ

ジャー、福
祉サービス

の人

役所や保健
センターの

人
近所の人

SNS上での知
り合い

その他 無回答

小学校６年
生

7 0 3 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 

中学校２年
生

2 0 2 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 

高校２年生
相当

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

相談した人は誰ですか

相談した人は、家族や友人のほかに、学校の先生、福祉関係、役所、近所の人、

SNS上での知り合いと回答している。
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カテゴリ
自分のことに
ついて話を聞
いてほしい

家族の世話に
ついて相談に
のってほしい

家族の病気や
障がい、お世
話のことにつ
いてわかりや
すく説明して

ほしい

自分が行って
いるお世話の
すべてを誰か
に代わってほ

しい

自分が行って
いるお世話の
一部を誰かに
代わってほし

い

自由に使える
時間がほしい

進路や就職な
ど将来の相談
にのってほし

い

勉強を教えて
ほしい

お金の面で支
援してほしい

わからない その他 特にない 無回答

小学校６年
生

4 2 0 1 1 4 0 2 0 3 0 20 2 

中学校２年
生

4 2 0 1 1 5 3 5 1 0 0 9 1 

高校２年生
相当

0 0 0 0 0 1 2 1 0 0 0 3 1 

学校や周りの大人にしてもらいたいことはありますか

してもらいたいことは、特にないという子どももいたが、話を聞いてほしい、相談にのっ

てほしい、自由に使える時間がほしい、勉強を教えてほしいなどといった回答もあった。
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カテゴリ 小学校６年生 中学校２年生 高校２年生相当

直接会って 4 1 0 

ＳＮＳ 0 1 0 

電話 0 1 0 

電子メール 0 1 0 

その他 0 0 0 

無回答 1 1 0 

どのような方法で話を聞いたり相談にのってほしいか

小学生では、直接会ってという回答が最も多かった。中学生はSNS,電話などと

いった回答もあった。
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あてはまる, 3 

あてはまる, 7 

あてはまる, 1 

あてはまらない, 316 

あてはまらない, 318 

あてはまらない, 148 

わからない, 58 

わからない, 59 

わからない, 15 

 0  50  100  150  200  250  300  350

小学校６年生

中学校２年生

高校２年生相当

あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか

今回の調査の結果、小・中・高校生で「自分はヤングケアラーにあてはまる」と

思った子どもがいた。
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 0  100  200  300  400  500  600  700  800  900  1000

あてはまる, 11 あてはまらない, 782 わからない, 132 

全体
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あてはまる

1%

あてはまらな

い

84%

わからない

15%
小学校６年生

あてはまる

2%

あてはまらな

い

83%

わからない

15%
中学校２年生

あてはまる

1%

あてはまらな

い

90%

わからない

9%

高校２年生相当
あてはまる, 

1%

あてはまらな

い, 85%

わからない, 

14%

全体



聞いたことがあり、内

容も知っている, 152 

聞いたことがあり、内

容も知っている, 142 

聞いたことがあり、内

容も知っている, 98 

聞いたことがあるが、よ

く知らない, 90 

聞いたことがあるが、よ

く知らない, 96 

聞いたことがあるが、よ

く知らない, 32 

聞いたことはない, 

135 

聞いたことはない, 

146 

聞いたことはない, 34 

 0  20  40  60  80  100  120  140  160

小学校６年生

中学校２年生

高校２年生相当

「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありますか

小・中学生は、約６割、高校生では、約８割が「ヤングケアラー」という言葉を聞い

たことがあると回答した。
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聞いたことが

あり、内容も

知っている

40%

聞いたことが

あるが、よく

知らない

24%

聞いたことは

ない

36%

小学校６年生
聞いたことが

あり、内容も

知っている

37%

聞いたこ

とがある

が、よく知

らない

25%

聞いたことは

ない

38%

中学校２年生

聞いたこ

とがあり、

内容も

知っている

60%

聞いたことが

あるが、よく

知らない

19%

聞いたことは

ない

21%

高校２年生相当
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カテゴリ

家族の病
状が悪化
するなど
困ったと
きに相談
できる人
や場所が
あること

ヤングケ
アラー同
士で話し
合えるこ
と

学校で宿
題や勉強
をサポー
トしてく
れること

ケアをし
ている相
手の病気
や障がい
について
分かりや
すく説明
してもら
えること

福祉サー
ビス情報
が分かり
やすく得
られるこ
と

福祉サー
ビスの人
と会って
話ができ
ること

ヤングケ
アラーの
代わりに
家事やケ
アをして
くれる人
がいるこ
と

ヤングケ
アラーに
ついて知
り、理解
を深める
機会があ
ること

将来のこ
とを相談
できる場
があるこ
と

ヤングケ
アラーの
自由にな
る時間が
増えるよ
うなサ
ポートが
あること

信頼して
見守って
くれる大
人や友人
がいるこ
と

その他
わからな
い

特にない 無回答 合計

中学校２
年生

184 117 137 66 74 61 142 109 130 166 170 4 76 36 3 1,475

割合 12.5% 7.9% 9.3% 4.5% 5.0% 4.1% 9.6% 7.4% 8.8% 11.3% 11.5% 0.3% 5.2% 2.4% 0.2% 100%

高校２年
生相当

91 44 62 37 50 29 74 48 56 78 73 0 19 11 2 674 

割合 13.5% 6.5% 9.2% 5.5% 7.4% 4.3% 11.0% 7.1% 8.3% 11.6% 10.8% 0.0% 2.8% 1.6% 0.4% 100%

「ヤングケアラー」にはこんなサポートがあったらいいな

中・高校生に調査した結果、「困ったときに相談できる人や場所があること」、「自

由になる時間が増えるようなサポートがあること」、「信頼して見守ってくれる大人

や友人がいること」などの回答が１０％を超えていた。
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